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CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE

BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

16 juillet 2013 16 juli 2013

MOTIONS MOTIES

COMMISSION DES FINANCES ET DU BUDGET
______

COMMISSIE VOOR DE FINANCIËN EN DE BEGROTING
______

Motions déposées le 16 juillet 2013 en réunion 
publique de commission (**) en conclusion de 
l’interpellation de M. Georges Gilkinet au ministre 
des Finances, chargé de la Fonction publique sur "la 
réaction de l'État belge, premier actionnaire de 
BNP Paribas, par rapport aux dossiers de fraude 
fiscale qui impliquent la banque" (n° 100).

Moties ingediend in openbare commissievergade-
ring (**) op 16 juli 2013 tot besluit van de 
interpellatie van de heer Georges Gilkinet tot de 
minister van Financiën, belast met 
Ambtenarenzaken over "de reactie van de Belgische 
Staat, als grootste aandeelhouder van BNP Paribas, 
op de fiscale fraude-dossiers waarin de bank 
verwikkeld is " (nr. 100).

1. Motion de recommandation (15.01 heures) 1. Motie van aanbeveling (15.01 uur)

La Chambre,

ayant entendu l'interpellation de M. Georges Gilkinet

et la réponse du ministre des Finances, chargé de la 
Fonction publique,

De Kamer,

gehoord de interpellatie van de heer Georges 
Gilkinet

en het antwoord van de minister van Financiën, 
belast met Ambtenarenzaken,

demande au gouvernement vraagt de regering
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1. d’interpeller en tant que représentant de son 
premier actionnaire, la direction de la banque 
BNP Paribas quant aux pratiques d’évasion et de 
fraude fiscales ou de spéculation abusive dont elle 
se serait rendue coupable ou complice, que ce soit 
directement ou indirectement via ses filiales en 
Suisse, au Grand-Duché de Luxembourg, à Monaco 
ou dans d’autres pays;

2. d’exiger de la part de la direction de la banque 
BNP Paribas des explications quant à ces dossiers 
de fraude et un engagement ferme à mettre fin à 
toute pratique de fraude fiscale, que ce soit 
directement ou via des filiales;

3. de tirer toutes les conclusions utiles en fonction 
des réponses reçues et à tout le moins de se 
désolidariser publiquement de telles pratiques s’il 
s’avérait que les engagements pris par BNP Paribas 
en réponse aux interpellations de son premier 
actionnaire étaient insuffisants;

4. de définir, par une lettre de mission aux 
administrateurs représentant l’État belge au sein de 
la banque BNP Paribas et/ou une rencontre avec 
ceux-ci sous l’égide de la SFPI, une série d’objectifs 
permettant de concrétiser cette préoccupation 
d’exemplarité:

- une attention permanente à l’éthique et la légalité 
des pratiques mises en œuvre par la banque 
BNP Paribas, que ce soit en direct ou via ses 
filiales;

- la mise en place d’un statut spécial de “donneur 
d’alerte“, protégeant les employé(e)s de la banque 
qui souhaiteraient dénoncer de telles pratiques;

- la réalisation d’enquêtes indépendantes sur les 
dossiers susnommés et tout autre équivalent;

- une collaboration totale avec les autorités de 
contrôle bancaire concernées;

- l’application de sanctions adéquates à l’égard des 
responsables de ces dossiers de fraude, s’ils sont 
avérés;

- un engagement ferme et des dispositions 
concrètes devant permettre d’éviter dans le futur la 
reproduction de telles pratiques;

1. als vertegenwoordiger van haar grootste 
aandeelhouder, de directie van BNP Paribas te 
interpelleren over de praktijken van fiscale 
ontwijking en fraude of onrechtmatige speculatie 
waaraan de bank zich schuldig zou hebben gemaakt 
of medeplichtig zou zijn geweest, hetzij rechtstreeks 
hetzij onrechtstreeks via haar filialen in Zwitserland, 
het Groothertogdom Luxemburg, Monaco of elders;

2. van de directie van BNP Paribas uitleg over die 
fraudedossiers te eisen, evenals de ondubbelzinnige 
verbintenis dat ze paal en perk zal stellen aan alle 
praktijken van fiscale fraude, hetzij rechtstreeks 
hetzij via haar filialen;

3. alle nuttige conclusies uit de aldus verkregen 
antwoorden te trekken en zich op zijn minst openlijk 
van dergelijke praktijken te distantiëren, indien de 
verbintenissen die door BNP Paribas naar 
aanleiding van de interpellaties van haar grootste 
aandeelhouder werden aangegaan,  ontoereikend 
zouden blijken;

4. bij opdrachtbrief aan de bestuurders die de 
Belgische Staat bij BNP Paribas vertegenwoordigen 
en/of middels een ontmoeting met die bestuurders 
onder aegide van de FPIM, een reeks doelstellingen 
vast te leggen die het mogelijk maken handen en 
voeten te geven aan dat streven naar 
voorbeeldigheid:

- permanente aandacht besteden aan het ethische 
en legale karakter van de praktijken die door BNP 
Paribas – hetzij rechtstreeks hetzij via haar filialen –
worden toegepast;

- een bijzonder statuut van ‘klokkenluider’ invoeren 
ter bescherming van de personeelsleden van de 
bank die dergelijke praktijken aan het licht zouden 
willen brengen;

- onafhankelijke onderzoeken voeren naar 
voornoemde en soortgelijke dossiers;

- een volledige samenwerking met de betrokken 
banktoezichthouders verzekeren;

- gepaste sancties nemen ten aanzien van wie er 
verantwoordelijkheid draagt in die fraudedossiers, 
indien er bewijzen voorhanden zijn;

- ondubbelzinnige verbintenissen aangaan en 
concrete bepalingen uitvaardigen teneinde te 
voorkomen dat dergelijke praktijken zich in de 
toekomst opnieuw zouden voordoen;
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5. de faire rapport régulièrement au Parlement de 
l’état de mise en œuvre de ces différents objectifs.

5. regelmatig aan het Parlement verslag uit te 
brengen over de verwezenlijking van die 
doelstellingen.

Georges GILKINET (Ecolo-Groen)

2. Motion pure et simple (15.02 heures) 2. Eenvoudige motie (15.02 uur)

La Chambre,

ayant entendu l'interpellation de M. Georges Gilkinet

et la réponse du ministre des Finances, chargé de la 
Fonction publique,

De Kamer,

gehoord de interpellatie van de heer Georges 
Gilkinet

en het antwoord van de minister van Financiën, 
belast met Ambtenarenzaken,

passe à l’ordre du jour. gaat over tot de orde van de dag.

Luk VAN BIESEN (Open Vld)
Kristof WATERSCHOOT (CD&V)


